

本溪做好“加減法”深化“放管服”改革

一年來取消、下放、調整市級行政職權3416項

優化營商環境進行時

本报讯 记者张海浪报道 4月份以来,本溪市各部門对照调整后的政务服务事项目录,进行动态调整,编制办事指南及流程图,并在网上公开,接受社会监督。一年来,本溪市深化“放管服”改革,完成全市41个部门(含高新区管委会)6589项政务服务事项的梳理、核对和确定工作,取消、下放、调整市级行政职权3416项。全市政务服务事项主体更加清晰,企业和群众可以享受更加规范、透明、高效的政务服务。

为推进“放管服”改革向纵深发展,本溪市通过征求各部门意见、向基层下放事项申请等方式,提高放权的针对性和精准度,要求市级部门在“放”上下更大功夫,做好行政职权事项“减法”。同时,各县区政府及产业园区、高新区管委会针对制约本地区发展的行政职权事项,提出亟须下放、调整的意见和建议,确保取消、下放和调整的行政职权符合实际。

本溪市按照应放尽放、全链条下放的原则,已完成省级取消、下放的1005项行政职权的承接工作。同时,编制《本溪市政府取消行政职权事项目录》等8个目录清单,严格按照国家、省、市、县同一政务服务事项的名称、编码、类型、设定依据完全统一的工作要求,明确什么事到哪办、依据什么办,这一工作目前已完成司法审查程序。

经过新一轮行政职权的取消、调整和下放,本溪市理顺了政府和市场的关系,减少了不必要的审批事项。同时,积极理顺市级和县(区)政府的关系,全年权力下放事项为“十三

五”期间事项总和的2倍。结合对开发区管委会和各产业园区进一步赋权,满足开发区的发展需求,真正做到“园区事园区办”。

为确保取消和下放后的行政权力管理不缺位、实施不越位,本溪市做好监管“加法”,制定了事中事后监管措施,明确市、县各级监管责任,确保事有人管、责有人负、权能用好,“接得住、用得好”。同时,加强审批平台监管,对于市、县(区)调整后的行政职能,按照分级管理的原则各司其职,同步调整市级政务服务事项目录,将规范后的事项纳入政务服务事项管理系统,实行阳光审批。

遼寧自貿試驗區大連片區推出全國首個進口冷鏈食品防疫規範

本报讯 记者呂麗報道 由遼寧自貿試驗區大連片區牽頭,大連標準化研究院編制的《首站定點冷庫人員和操作防疫工作規範》和《首站定點冷庫監管規範》兩項標準近日正式發布實施。這是全國首個將進口冷鏈食品行業人員和操作防疫工作規範與地方監管緊密結合的配套標準。

工作規範對首站定點冷庫的區域設置、人員管理、人員防護等進行了統一規定;明確從事進口冷鏈食品裝卸、掏箱和搬運工作人員的管理辦法;細化搬運、消毒和人員防護的操作流程;要求企業成立應急處置小組,建立突發情況應急處置制度。監管規範包括首站定點冷庫監管的基本要求、駐點管理、監督內容、應急管

理、違規處理等内容。其中,在柜內貨品管理方面,要求貨品貯存、裝卸、搬運與其他貨物完全隔離,實施專庫貯存、專區管理;在環境消毒方面,要求貨物轉運、存放區域經常碰撞的物體表面定期消毒;在信息化監控方面,在重點場所設置視頻監控大屏幕,實施全覆蓋、無死角、24小時實時監控。

兩項標準是大連片區將進口冷鏈食品防疫工作和在全閉環管理方面積累的先進經驗做法總結歸納,形成可複製、可推廣的操作規程,實現了工作管理的制度化、操作流程的規範化、監管模式的標準化,對落實“人員、貨物”同防,構建全方位、全覆蓋、全鏈條的進口冷鏈食品安全防控體系具有重要意義。

丹東企業參與制定兩項國家標準

本报讯 记者蔡曉華報道 近日,遼寧思凱科技股份有限公司參與制定的《超聲波燃氣表》(GB/T 39841—2021)和遼寧儀表研究所參與制定的《無損檢測儀器超聲衍射聲時檢測儀性能測試方法》(GB/T 39849—2021)兩項國家標準正式發布。

本次丹東市企業參與制定的兩項國家標準,均為國內標準體系中的最高等級。其中,《超聲波燃氣表》的發布為國內超聲波燃氣表的研發生產提供了依據,填補了國內標準體系空白,結束了該產品依賴國際標準的歷史。該標準實現了減少燃氣公司產銷差、有效防范偷用、減少結算糾紛、保證燃氣使用安全、

提高企業信息化管理水平等功能,將為生產企业和燃氣公司帶來顯著的經濟效益。同時,有效提升了燃氣應用的安全性,改善了用户的使用體驗,將帶來巨大的社會效益。

《無損檢測儀器超聲衍射聲時檢測儀性能測試方法》應用於核工業設備檢驗領域,在電力、石化、管道、壓力容器、鋼結構等方面多有應用,國內對於相關標準的需求十分迫切。該標準的發布,有效規範了超聲衍射聲時檢測儀的生產製造,大幅提高了產品質量,進一步推動了行業的技術發展。目前,該標準處於國際先進、國內領先水平,填補了國內標準體系空白。

沈陽知識產權風險防控中心揭牌

本报讯 记者陶陽報道 4月26日,在第21個世界知識產權日到來之際,國內首個知識產權全鏈條保護共建平臺——沈陽知識產權風險防控中心揭牌啟動。

為強化知識產權全鏈條保護,深化知識產權保護工作體制機制改革,沈陽市發揮檢察機關法律監督涵蓋知識產權全鏈條保護的職能優勢,作為“國家知識產權示範園區”的區域優勢、示範優勢以及建設知識產權保護體系的統籌優勢,成立沈陽知識產權風險防控中心。

沈陽知識產權風險防控中心將在具體操作層面建立區域內

知識產權全鏈條保護機制,助力遼寧自由貿易試驗區沈陽片區体制机制創新,為地方發展提供優質檢察產品,拓寬高校、院所服務社會经济发展途徑,強化沈陽企業知識產權保護合規管理與風險防控意識等知識產權保護實務問題。

據悉,沈陽市在中國(沈陽)知識產權保護中心、沈陽市人民檢察院“12309”檢察服務中心、沈陽高新區人民檢察院案件管理大廳設立3個知識產權風險防控便民服務窗口,負責收集、分流、聯繫、處理、答复企業的風險防控需求。

大連港批量接卸平行進口車



4月22日,659輛進口三菱帕杰羅商品車在遼港集團大連汽車碼頭完成卸船作業。

這是國家推行汽車平行進口政策以來,大連口岸首次批量接

卸平行進口車,創造了大連汽車碼頭平行進口車單批次業務量的紀錄。

本报记者 王榮琦 文
趙光輝 摄

春意融融種瓜忙

4月21日,記者在沈阳市法庫縣孟家鎮孟家村看到,20余名農民正在瓜地里栽種香瓜苗,用竹條架拱並覆膜。

孟家村的沙土土質特別適合種瓜,再加上瓜農採取先進的覆膜滴灌栽培技術,在节约水資源的同時,瓜的品質高,市場銷路好。近日,地溫適宜,孟家村瓜農抓緊時機種苗,香瓜到6月就能上市了。

本报记者 杨靖岫 摄



鞍鋼建設數字生態加速向“智造”轉型

本报讯 记者王刚報道 4月26日,鞍鋼集團以“智造鋼鐵·賦能未來”為主題舉辦首屆“數字鞍鋼、數字生態”推進會,主動擁抱數字化改革,大刀闊斧地建設“數字鞍鋼”,落實中央企業數字化轉型要求,為建設數字辽宁、“智造”強省貢獻。

由“制造”向“智造”轉型,鞍鋼集團前期開展了卓有成效的實踐。鞍鋼股份煉鋼總廠以三分廠為試點示範樣板生產線,全面應用工業互聯網、大數據、云計算、人工智能等先進

技術,與現有工藝裝備深度融合,推進智能裝備應用及工藝流程再造,全面提升生產線的智能化水平。如今,危險人工操作由機械替代,簡單重複人工操作由一鍵操作替代,工藝判定和過程控制由模型替代,人工聯系型生產管理由智慧管理替代,分散型操作運行由遠程集控替代,大大減輕了員工的生產負荷,減少了人工失誤導致的問題。

近年來,鞍鋼集團在信息化、智能化建設上全面發力,建設了国资監管信

息化建設總結會”上被評為優秀企業。在此基礎上,鞍鋼集團最新發布了《數字鞍鋼建設方案》,明確了“集團管控行業化、子企業經營制造信息化、智能制造、大數據平臺”建設規範,提出“到2023年全面支撐遼寧地區融合,到2025年全面支撐集團融合”的目標,并確定了“數字管控、數字鋼鐵、數字矿山、數字鉻鈦、數字交易、數字物流、數字金融、信息技術服務”8個方面的重點任務及實施路徑,推動鞍鋼集團開啟高質量發展新征程。

息化建設總結會”上被評為優秀企業。

在此基礎上,鞍鋼集團最新發布了《數字鞍鋼建設方案》,明確了“集團管控行業化、子企業經營制造信息化、智能制造、大數據平臺”建設規範,提出“到2023年全面支撐遼寧地區融合,到2025年全面支撐集團融合”的目標,并確定了“數字管控、數字鋼鐵、數字矿山、數字鉻鈦、數字交易、數字物流、數字金融、信息技術服務”8個方面的重點任務及實施路徑,推動鞍鋼集團開啟高質量發展新征程。

放宽准入条件,提供便利。

全面推行企業名稱自主申報改革。取消名稱登記預先核准環節,賦予企業自主選擇權,有效解決了企業“名難起”問題,為市場主體設立扫清第一道障礙。

推進市場主體注銷便利化。拓寬擴大範圍,上市股份公司以外的無債權債務企業類型均適用簡易注銷登記程序;壓縮公示時間,將企業簡易注銷登記公告時間由45天(自然日)壓縮為20天(自然日),期滿無異議即可申辦簡易注銷,解決市場主體退出難、退出慢的問題。

金普新區多點發力支持市場主體提質增效

一季度全域新增註冊資本459.97億元,同比增長751.33%

本报讯 记者呂麗報道 伴隨一系列重大項目簽約落地,大連金普新區市場主體註冊量在“十四五”開局之年呈現喜人局面。截至4月初,金普新區實有各類市場主體200058戶,突破20萬戶大關。截至3月末,全域新增註冊資本459.97億元,同比增長751.33%。

為更好地實現“迎得進、留得住”,金普新區持續圍繞改革發展大局,深化商事制度改革,從7個方面營造寬松便捷的市場准入環境,全力支持市場主體提速增量、提質增效。

強力推進“證照分離”改革。按

照直接取消、批改備案、告知承諾、優化准入服務等方式,推進第一批“證照分離”改革和第二批自贸区“證照分離”全覆蓋试点貫徹落實,有效解決了企業“办照容易办证难”和“准入不准营”問題。

持續壓縮企業开办時間。依托“一网通办”平台,實施“一個窗口受理、一套申請材料、綜窗出件郵寄、限時免費辦結、企業只跑一次”,使一般企業开办环节精简至1个、开办零成本、开办時間減至0.5個工作日。

市场主体登记全程電子化,實現“审批不见面、证照网上办”,大幅降

低了企业办事成本,提高了行政审批效率。目前,金普新區市场主体设立登记电子化率达99.18%。

企业登记全域通办。金普新區率先推出市场监管“金十条”,建立企业登记全域通办机制,实现个体户注销、转企、发证一次办结,大幅提升了审批效能。

放宽市场主体经营场所限制。

允许企业将符合条件的住宅作为经营场所;通过街道、社区提供场所实行集中登记;利用宾馆、酒店等住所登记;依托孵化机构集群注册的免于提交场地使用证明,为市场主体设立

放宽准入条件,提供便利。

全面推行企業名稱自主申報改革。取消名稱登記預先核准環節,賦予企業自主選擇權,有效解決了企業“名難起”問題,為市場主體設立扫清第一道障碍。

推進市場主體注銷便利化。拓寬擴大範圍,上市股份公司以外的無債權債務企業類型均適用簡易注銷登記程序;壓縮公示時間,將企業簡易注銷登記公告時間由45天(自然日)壓縮為20天(自然日),期滿無異議即可申辦簡易注銷,解決市場主體退出難、退出慢的問題。

“講文明樹新風”公益廣告



中國精神 中國形象 中國文化 中國表达

中国龙腾

中华圆梦



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸